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Referat af Delegeretmøde 23. april 2010 i Ølstykke. 
 

Bestyrelsen består af: 

Formand: Kasper Damm (KWD) 

Kasserer: Henrik Mikkelsen (HM) 

Sekretær: Maj-Britt Andreasen (MB) 

Kartoteksfører: Niels Kløve (NK) 

Turneringsleder: Flemming Madsen (FM) 

Juniorleder: Nicholas R. Nielsen (NRN) 

NSU formand: Thomas Larsen (TL) 

RK formand: Jørgen Løvgren Nielsen (JLN) 

BK formand: Bent Schiøtt Hansen (BSH)  

 

1. Valg af dirigent. 

Bestyrelsen foreslår Birger Hagstrøm, Allerød Skakklub, som blev valgt med applaus. 

Valg af stemmetæller og navneopråb: 

Stemmetæller: Niels Kløve. 

De repræsenterede klubber (Stemmetal i parentes): Allerød (4), Egedal-Jyllinge (1), Rudersdal 

(2), Furesø (2), Frederikssund (2), Helsingør (2), Nordkalotten (2), Roskilde (2), Solrød (1), 

FHS (1), Hillerød (3), Svogerslev (1), Helsinge (2). 

 

Med bestyrelsen i alt 32 stemmer. 

 

2. Hovedkredsbestyrelsens beretning ved formanden. 
Beretningen er delt i to dele – Resultater og Organisatorisk: 

 

Resultater 
Sune Berg Hansen fra Helsingør måtte nøjes med 2. pladsen ved DM men vandt Thailand Open. 

Peter Heine fra Helsinge assisterer i dette øjeblik Anand i forberedelserne til kampen om VM. 

Helsinge trak desværre deres hold i Skakligaen, men Nordkalotten gjorde det godt med en 5. 

plads.  

Allerød rykkede for første gang op i 1. division.  

For Holdturneringen i øvrigt henviser jeg til Holdturneringslederens beretning. 

Pokalturneringen afvikles igen i år sammen med 1. HK i Øbros lokaler. Dette samarbejde er vi 

glade for, og hvor Furesø, Hillerød, Allerød, Nordkalotten og Bornholm alle er repræsenteret på 

søndag. Sidste år kvalificerede 2x Nordkalotten sig til finalestævnet foran Furesø. 

Martin Percivaldi, Hillerød blev ungdomsdanmarksmester. 

 

Organisatorisk 



DSU, 8. hovedkreds, sekretær  Side 2 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

www.8-hk.dk 

Hillerød Skakklub hørte jeg afholdte et flot DM i anledning af deres 100 års jubilæum.  

I flere af de andre hovedkredse er der snak om fælles holdturneringer eller deciderede 

sammenlægninger. Endnu har dette ikke været et aktuelt emne hos os.  

I FU mener man at vi bør gå ned på 4 hovedkredse, men også at initiativerne til dette først og 

fremmest skal komme fra hovedkredsene selv. HB støtter også disse sammenlægninger. 6.HK 

og 9.HK forsøgte en direkte sammenlægning, der blev godkendt på 9.HK’s delegeretmøde, men 

forkastet på 6.HK’s delegeretmøde.  

DSU kassereren har varslet et nyt webbaseret kartotekssystem, som måske skal overtage det 

gamle system i løbet af 2010. 

 

Herefter debatterede vi fordele og ulemper ved evt. sammenlægninger. 

 

Tommy Jensen, Egedal-Jyllinge fremhævede ulempen ved længere distancer i Holdturneringen. 

 

KWD svarede at sjovt nok starter hovedkredsene med at sammenlægge Holdturneringerne før 

fx Kassereradministrationen. 

 

Verner Christensen, Solrød fremhævede eksemplet hvor 3 hold i M-rækken snildt vinder 7½-½ 

over øvrige 5 hold, hvilket kan være lidt trivielt. 

 

Klaus Bauer, Egedal-Jyllinge foreslog en mere centraliseret administration. 

 

Beretningen blev vedtaget med applaus. 

 

3. Holdturneringslederens beretning. 
FM fremlagde sin beretning (læs resumé nedenfor). 

FM overtog en turnering uden problemer. Disse startede dog allerede fra dag 1, idet klub 

formændenes mailadresser ikke var opdateret. Hjemmesiden til opdatering af oplysninger var 

ikke tilstrækkelig brugervenlig, Trykkeren blev syg op til trykningen af turneringsprogrammet, 

etc. 

Herefter fremhævede FM årets sager og deres afgørelser. 

 

Tommy Jensen, Egedal-Jyllinge roste den smidighed som blev udvist af alle parter, da der blev 

aflyst af kampe pga. snefald, hvor folk ikke skulle risikere liv og lemmer for at rykke ud. 

 

Allan Rasmussen, Helsinge synes fremmødet til holdturneringen var for lavt. 

10-kampsreglen bør afskaffes. Dertil kom at de blev udsat for reglen om at reserver ikke må 

spille to kampe i samme runde, når de ikke står tilmeldt på det ene af holdene. Desuden oplever 

Allan at for mange brætter står tomme selv i M-rækken. 

 

Birger Hagstrøm, Allerød fremhævede ulempen ved at stå på hold, men ikke kunne spille, og så 

hellere vil stå som reserve. 

 

Tommy Jensen, Egedal-Jyllinge fremhævede at skak er seriøst, men at vi er her fordi det er 

sjovt. Derfor skal regler ikke bruges til at gøre livet surt for folk. 

 

VC fortalte om de forskelle der eksisterer i reglementerne mellem hovedkredsene. Straffe for 

udeblivelser og tomme brætter i holdturneringen er generelt hårdere i de øvrige hovedkredse. 
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Torben Hansen, FHS spurgte om hvis 1. brættet er ulovligt indplaceret, bør resten af holdet så 

ikke tabe 8-0? 

 

Allan Rasmussen, Helsinge mente at man ikke burde kunne lade brætter midt i holdet stå 

tomme. 

 

Følgende resultater blev på opfordring fremhævet under punktet eventuelt. Diplomer til 

rækkevinderne vil blive eftersendt og præmier vil blive krediteret klubbernes konto. 

 

Resultater: 
Mesterrække: 1. præmie: Rudersdal 1, 2. præmie: Helsinge 1. 

Helsingør 2, rykker ned i A-rækken 

 

A-Rækken. 1. plads: Egedal-Jyllinge 1 (op i mesterrækken), 2. plads: Solrød. 

Furesø 2, rykker ned i B-rækken 

 

B-Rækken. 1. plads: Fredensborg (op i A-rækken), 2. plads: Helsinge 2. 

Helsingør 3, rykker ned i C-rækken 

 

C-Rækken. 1. plads: Frederiksværk 1 (op i B-rækken), 2. plads: Frederikssund 2. 

(ingen nedrykning) 

 

D-Rækken. 1. plads: Ålsgårde 2, 2. plads: Roskilde 3 (ingen oprykning) 

 

Topscorere: 

Michael Mæchel, Ålsgårde 2, 6/6 i D-Rækken 

 

 

 

4. Juniorlederens beretning. 

NRN overlader kasketten som juniorleder til Lars Hallgren, Allerød. 

 

UngdomsDM er ved at blive godt velbesøgt af juniorer selv fra Bormholm, og fremhævede 

endnu engang Martin Percivaldis sejr sidste år. 

 

Bornholms juniorer er berettiget til at deltage i SM på lige fod med øvrige juniorer på Sjælland, 

Lolland, Falster, etc. 

 

Bornholms juniorer er også aktive i andre henseender. 

 

Tommy Jensen, Egedal-Jyllinge spurgte om der er fremgang på juniorområdet, efter at det er 

gået den forkerte vej i alt for mange år. 

 

NRN fremhævede det rigtig gode arbejde der lægges inden for Dansk Skoleskak. 

 

Herefter præsenterede LH sig selv og sit engagement inden for skakken, hvor især hans to 
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drenge er ved at udvikle sig fra skoleskakspillere til klubskakspillere, hvortil LH nu følger med. 

 

5. Kassererens beretning.  
HM gennemgik regnskabet som kan ses af bilag. 

 

Tommy Jensen, Egedal-Jyllinge luftede, at det var spild af ”både din og min tid”, at 

klubkassererne skulle betale DSU kontingent via. Hovedkredskassereren. 

 

Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 

 

6. Indkomne forslag. 

Bestyrelsen har modtaget følgende forslag fra Verner Christensen, Solrød Skakklub: 

"Betænkningstiden er for Mesterrækken 40 træk i 2 timer, og derefter 1 time plus opsparet tid til 

resten af partiet. For de øvrige rækker er betænkningstiden 32 træk i 1½ time, og derefter ½ 

time plus opsparet tid til resten af partiet" 

 

Jeg vil foreslå det ændret til: 

 

"Betænkningstiden er for Mesterrækken 40 træk i 2 timer, og derefter 1 time plus opsparet tid til 

resten af partiet. For de øvrige rækker er betænkningstiden 2 timer til hele partiet" 

 

Argumenter for ændringen er følgende: 

 

1. Tidskontrol efter 32 træk er kunstig og forvirrer, da skakspillere normalt spiller med 

tidskontrol efter 40 træk, hvis der overhovedet anvendes tidskontrol. 

2. Andre hovedkredse, fx. de nærmeste 1. og 2., spiller med 2 timer til hele partiet. 

3. Tidskontrollen efter 32 træk er ikke i overensstemmelse med FIDEs regler, hvor der i FIDE 

Handbook, B.02.1.3 er anført "Where a certain number of moves is specified in the first time 

control, it shall be 40 moves. Players benefit from uniformity here." 

 

MB foretrak betænkningstiden som den plejer. 

 

Torben Hansen, FHS fremhævede det gode ved, at der så ikke vil være panik omkring evt. 

rekonstruktion af partier. 

 

Klaus Bauer, Egedal-Jyllinge fremhævede, at så kan folk jo bare tage deres rygepause efter 32 

træk. 

 

Flere luftede deres meninger, før vi gik til afstemningen. 

For forslaget: 28 stemmer 

Imod forslaget: 4 stemmer 

 

Dirigenten bekendtgjorde, at vedtægterne foreskrev 2/3 flertal blandt de fremmødte, at 

afstemningsresultatet opfyldte dette krav og at forslaget derfor blev vedtaget. 

 

 

7. Fastlæggelse af budgettet for kommende sæson samt fastlæggelse af kontingentet. 

HM gennemgik budgettet for dette år, som kan ses af bilag. 
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Tommy Jensen, Egedal-Jyllinge synes, at posten på junioraktiviteterne er budgetteret for lavt, 

idet juniorerne er skakkens fremtid. 

 

Birger Hagstrøm, Allerød fremhævede det faktum for 2009, at budgettet udviste 15.000 mens 

resultatet blev 25.000, og konkluderede derefter at bestyrelsen nok ikke fik grå hår at se en 

budgetoverskridelse på dette område. 

 

Budgettet blev godkendt. 

 

8. Valg af bestyrelse 

På valg er: Kasserer, Kartoteksfører og Sekretær. 

HM blev genvalgt som Kasserer, NK blev genvalgt som Kartoteksfører og Verner Christensen 

(VC) blev indvalgt som Sekretær. 

Derudover konstituerer bestyrelsen sig med Lars Hallgren (LH) som ny juniorleder efter NRN. 

 

9.   Valg af 2 revisorer samt en revisor suppleant. 

Birger Hagstrøm, Allerød, og Jørgen Rasmussen, Nordkalotten, blev genvalgt som revisorer. 

Rune Andersen, Bornholm, blev genvalgt som revisorsuppleant. 

 

10. Eventuelt. 

Tommy Jensen, Egedal-Jyllinge vil gerne have afsat et par bestyrelsesposter til mere 

centralisering… 

 

VC efterlyste en præmieoverrækkelse ved Holdturneringen.  

 

KWD henviste til det allerede skrevne referat under Holdturneringlederens beretning og læste 

resultatet op. 

 

KWD sagde pænt tak til NRN og MB for deres aktive deltagelse i bestyrelsesarbejdet. 

 

Mødet slut kl. 21:15. 

 

Herefter spillede vi lynskak, hvor formanden kvitterede med 11 point af 11 mulige. 

 


